

# 家庭教育助成长 美好生活添色彩

## 我市家庭教育周之“精品课程进社区”系列活动圆满结束

本报讯(记者 韩蕾)“要学会如何拉近与孩子之间的距离……”5月22日下午,浉河区金牛山街道绘堂社区,主题为“学家庭教育 做智慧父母”的精品课程正在热烈进行之中。信阳市家庭教育指导中心特聘教师史顺英从一个个生动鲜活真实案例讲起,向家长们讲授了家庭教育的重要性、如何培养孩子健康人格等方面内容……

5月以来,信阳社区大学(与信阳开放大学、信阳老年大学同属一个单位,实行三校合一)、信阳市家庭教育指导中心走进我市多个社区,举办了一系列家庭教育活动,让家庭教育精品课程走进社区基层,进入千家万户,指导居民重视家庭文明建设、家风家训传承,学习科学家庭教育的理念、知识和方法。

5月8日,活动在羊山新区

龙飞山街道恒锦绣社区来开帷幕,吸引了不少社区居民前来听讲,并且讲授的内容得到了家长们的共鸣。随后,活动走进浉河区五里墩街道新马西社区、羊山新区龙飞山街道银钱社区、羊山新区南京路街道南京路社区、羊山新区前进街道千禧社区和前进社区、浉河区金牛山街道金牛社区和绘堂社区。

据了解,此次“精品课程进社区”系列活动将近年家庭教育方面居民关注的热点、难点问题、讲授效果良好且居民参与度高、课程系统成熟且知识较为重要的课程汇编成体系,按照主题和受众,分别对应不同的社区类型和学习需求,因地制宜开展社区教育活动。每到一个社区“开讲”,都受到居民的热烈欢迎,并且听完老师的讲授,不少居民都表示受益匪浅,不仅了解了家庭教育的重要性,还能帮助他们在

家庭教育的过程中树立正确的观念,并以更好的方式方法与孩子相处。

随着5月22日下午在绘堂社区的课程讲授结束,由信阳社区大学、信阳市家庭教育指导中心举办的家庭教育周之“精品课程进社区”系列活动圆满结束。

据悉,下一步,信阳社区大学、信阳市家庭教育指导中心将继续以开放心态为社区居民参加学习活动提供便利,并将根据居民所关心的问题,继续筹划系列活动,指导社区居民重视家庭文明建设、知识和方法,在全市社区因地制宜开展家庭教育活动,在全市社区形成重视家庭教育的共识、参与科学养育的实践共为,推动社区家庭成为“美好生活看信阳”的建设支点,成为社会和谐进步的重要基点。

## 绿化街头巷尾 打造“方寸之美”



街角绿化带 张乐海 摄

本报讯(胡新华)随着经济的快速发展,城市的规模不断扩大,高楼林立、街道纵横成为常见之景。街头,这个不断增加的新兴城市公共空间里,绿化小品正起到美化城市环境“点睛之笔”的作用。5月24日,在平桥区明港镇107国道明毛铁路旧址,可以看到一面长约10米的彩绘景墙,融入了小火车等城市历史记忆,此处公园绿树红花相映,成为休闲、健身景观带。

城区的街头巷尾悄然发生着新变化,摆放在各道路交叉口的花箱等绿化小品花开艳丽,草木欣然,一抬头、一转身就能与浪漫美景不期而遇,一幅幅夏日美丽画卷正在明港镇铺陈开来。

这一切得益于明港镇广泛开展绿化补植增植、造型布景工作。通过改造闲置地块,在铺设草坪的同时密植树木,既增加绿量,又兼顾疏风透气的功能,做到草木结合,多树种相搭配,将街旁空地变为城市“微公园”,打造“一街一景”的绿化景观效果,让镇区居民推窗见绿、出门见景。

## 护航成长 法育未来

### 罗山县人民法院开展公众开放日活动

本报讯(左强)为进一步增强青少年学法、懂法、守法意识,将法治教育融入校园生活,5月22日,罗山县人民法院邀请罗山县南街小学50余名师生走进法院参加公众开放日活动,零距离感受法律的威严与司法魅力,体验“沉浸式”法治课堂。

在一楼大厅,讲解员用通俗易懂的语言向孩子们介绍了法院的职能作用、机构设置、案件分类等,使学生们对法院工作有了更加深入的了解。智能机器人“小法”向孩子们详细讲解了防范校园欺凌及防拐骗安全知识,并着重讲解了在日常学习生活中该如何面对校园暴力、霸凌等问题。“小法”的精彩表现令孩子们大开眼界。

在诉讼服务中心,同学们依次参观了诉讼保全、执行立案、民事立案、司法鉴定等窗口,在讲解员耐心讲解下,大家对诉讼中心的具体职能有了基本了解。

随后,工作人员带领同学们参观审判庭,现场对法袍、法槌以及法徽的象征意义和功能进行了详细介绍。师生纷纷走上审判台,触摸和感受审判设施,郑重地拿起法槌并敲响,感受法庭审判的严肃与庄重。

下一步,罗山县人民法院将持续开展各类“公众开放日”“送法进校园”等活动,以更丰富的形式、更实际的内容,提升法治宣传效果,教育引导未成年人遵纪守法,增强自我保护的意识和能力,促进全社会更加关心、关爱未成年人健康成长,为未成年人健康快乐成长护航。



5月25日,在鼎润科技实业有限公司生产车间内,工人正在操作设备。该公司主要经营项目有高速通信连接器和汽车连接器,是一家集产品研发、模具制造、零件加工、精密注塑、五金冲压、连接器装配、全自动成型于一体的制造企业。目前,该公司二期已顺利投产,为我市电子产业壮大注入了新的活力。

本报记者 曹新俊 摄

## 红色家风课 童心筑未来

### 浉河区五星街道秀水社区开展家庭文明建设活动

本报讯(邱楠)为推动家庭家教家风建设的发展,传承和弘扬红色基因,进一步激发儿童爱党爱国热情,在六一国际儿童节到来之际,5月25日上午,浉河区五星街道秀水社区联合浉河区艾乐幼儿园组织开展“红色家风课 童心筑未来”家庭文明创建活动。

活动中,社区邀请未成年人阅读教育基地赵老师通过对家风家训内容的阐述,传承良好

家风的重要意义以及如何传承良好的家风家训,并为大家分享《雷锋的故事》,带领孩子们寻找红色足迹,宣扬革命先辈的精神、意志和崇高风范。孩子们聚精会神地听着红色故事,一个女孩悄悄给志愿者说:“阿姨,雷锋很有爱心,我们也要向他学习,我们能生活在这个时代真的好幸福。”阅读分享后,志愿者通过“击鼓传花”小游戏,由接到皮球的小朋友讲

红色小故事片段,其他小朋友仔细听,在与听的过程中,让爱国情怀在孩子们心中生根发芽,并且开出绚丽的花朵。

此次活动,使雷锋精神更加鲜活、具体地展现在孩子面前,对提升幼儿品格起到了重要的教育意义。今后,该社区将积极推动创建家庭文明建设系列活动,弘扬社会主义核心价值观,营造社区共建共治共享的和谐邻里氛围。